



# 面对甲型 H1N1 流感,我们沉着应对

## ——记门诊甲型 H1N1 流感防控工作

2009年4月份,甲型H1N1流感开始迅速肆虐全球,世界卫生组织已确定目前的情况构成了具有国际影响的公共卫生紧急事态并将警戒级别提高至第五级。面对如此重大的公共卫生事件,面对随时都有可能传入的疫情,我们保持着沉着、冷静,积极应对。

我们曾经有过抗击SARS的成功经验,我们可以有效地防控禽流感、手足口病等重大疫情的大范围流行。尽管此次疫情尚未传入我市,但我院各级各类人员均极其重视,在院领导的带领下,成立院应急办公室,确立专家组,上

下一心,防控工作始终有条不紊地进行着。

一站式服务在门诊部主任和护士长的领导下也积极行动起来,从人员到设置,均严格做好对应急工作。规范开展预检分诊,明确发热门诊分诊人员的职责和 workflow,不断强化门诊导医分诊人员的防护意识,及时培训、更新关于甲型H1N1流感的知识,重点强调手消毒及个人防护等,每人每日随机抽查相关培训知识。同时,在门诊显著位置放置预检分诊流程图,广泛告知门诊就诊患者,并免费发放甲型H1N1流感的健康教育处方。

五月二十一日,南京市卫生局领导来我院检查防控工作。面对督查组提出的各种问题,导医台当班护士吕慧沉着应对,准确回答,受到了市局领导的好评。在全市督查情况通报中,对我院的防控工作给予了充分的肯定,并多次表扬。

随着首例二代病例的出现,甲型H1N1流感在我国本土传播的可能性大大增加,我国的防控工作进入了一个新的阶段。我们相信,只要公众齐心协力,不恐慌、不轻视,积极作为,流感疫情是可控的。(门诊部 朱颖)

4月6日,新疆伊犁州中医院肾内科收治了一位名叫张文育的肾功能不全的病人。我院援疆干部方立明副主任医师接待了该患者,在仔细询问了病情后,决定第二天为其做左前臂动静脉造瘘手术。手术前患者家属悄悄送给方主任1000元现金。方主任再三谢绝,患者家属还是坚持将钱塞到了衣袋里。考虑到患者及其家属当时的心情,方主任只好先收下了。

第二天,方主任为患者成功做完手术后,亲自将1000元钱送到住院处,作为续交的医药费。当患者知道事情真相以后,感动地说:“方医生真是好人啊,俺永远也忘不了援疆干部的这份情!”

4月10日,新疆《伊犁晚报》对方主任的事迹进行了报道。

(宣传办)

援疆干部拒收红包受称赞

# 我院开展党团员义诊活动



党办、工会、团委在医务处、护理部、财务科、总务科及保卫科等相关部门的大力协助下,于5月14日下午在医院门口开展义诊活动。内科、外科、骨科、皮肤科医护人员组织义诊队伍,为百姓开展健康检查和保健知识宣传。虽然当时天下着雨,来访群众仍络绎不绝,义诊、咨询量达200余人次,发放健康教育宣传册100余份。为方便群众就医,在此次义诊献爱心活动中,我院还对需要治疗的患者免去了

挂号费,这一爱心举措受到了广大群众的欢迎。

我院长期以来坚持“服务人民,奉献社会”的服务理念,义诊是开展志愿者活动的传统项目之一。通过这样的服务方式,对医院的党、团员是一次深刻的社会实践教育,让他们在为群众做实事的过程中发挥学有所长,了解群众的就医困难和实际需求,在今后的工作中更好地为患者服务。

(党办 工会 团委)



2009年4月27日,我院组织民主党派相关同志去六合踏青,游览了地质公园等景区。(党办)

## 我院组织观看爱国主义教育电影

正值南京解放60周年之际,我院党办、工会、团委组织部分党、团员、职工观看了影片《南京!南京!》。这部影片再现了1937年12月中国南京那段不堪回首的血腥历史,日本军队烧杀抢掠、背信弃义等种种罪行,使原本繁华的南京城在短短数日内荡然无存,南京百姓更是遭受了灭绝人性的践踏,30万人惨遭屠杀,其场面震撼人心。

通过观看该片,激发了大家的爱国热情,深刻认识到,民族解放、国家富强、人民幸福来之不易。我们将继续传承弘扬革命传统、革命精神,以高度的责任感和使命感做好本职工作,在自己的岗位上建功立业,为中华民族伟大复兴不断奋斗。(党办、工会、团委)

## 携手促和谐 登高健身魄

5月23日,工会、团委组织150余名职工攀登南京紫金山,当天清晨,许多人早早来到了集合点,个个情绪高昂,在通往天文台的盘山道路上,大家三五成群,你追我赶,边聊边走,你扶我,我帮你,互相携手共进,勇登山顶。通过这次活动,为广大职工提供了一个健身平台,既增强了大家强身健体的意识,同时又促进了同事间的交流与团结,受到一致的好评与肯定。

(工会 团委)



## 提高应急能力 保障医疗安全

——门诊部关于“门诊医务人员应急能力培训”活动

日前,门诊部在多功能厅举行了首期“门诊医务人员应急能力培训”。主讲人为耳鼻喉科程向亮主任,培训内容为“气道开放与口咽通气”。此次培训得到了门诊各专科主任的大力支持,各科室医护人员积极参与,听课人数超过60人。参加学习者课后都说,程主任图文并茂的生动讲解让大家受益匪浅,使大家有信心更好地为患者提供优质、安全的医疗服务。(门诊部 陈敏)

# 感谢信

一、在不幸之中,非常庆幸遇见了这样一群好医生

4月23日,曾住十病区的患者杜某之子给院领导寄来一封感谢信,信中写道:我母亲因股骨颈等多处骨折送至贵院骨科治疗。这期间得到了谢主任、洪友松医生、贾晋辉医生等医护人员的细心诊断、治疗和精心照料。面对我们家属焦急的心情,洪医生多次耐心的介绍病情并及时告知和谢主任、贾医生等共同讨论的手术方案。这给了我们极大的安慰,手术前一天,谢主任还亲自到病房看望我母亲,稳定她焦躁的情绪。术后,不管多忙,他们每天都到病房几次了解情况,指导护理,并根据病情及时调整方案,尽可能减轻患者的经济负担,他们和蔼可亲的态度让我们得到了安慰。出院

后,洪医生还利用休息时间上门替我母亲处理残余的线头,并关切地询问恢复状况,这让我们全家非常感动,尤其让人钦佩的是面对病人及家属的谢意,他们表现了高尚的医德和职业操守,非常庆幸遇见了这样一群医术精湛、医德高尚的医生。同时,也非常感谢贵院领导培养出一批如此尽心尽责的医生,祝贵院能有更好的发展造福百姓。

二、虽然素昧平生,关爱胜似亲人——盛赞四病区。

患者谢某家属来信写道:我们的亲人今年二月份因患重病入住贵院四病区。住院期间杨丹宁主任及全体医护人员不辞辛苦,不放过病情的细微变化,及时会诊,特别是在她弥留之际,李航医生每隔5-15分钟必到床前进行观察并立即采取措施,我们全家人劝他稍事休息,都被婉言谢绝。现在我们的亲人虽已逝去,但她能在最少痛苦的情况下安详的解脱,对我们生者来说是一种宽慰。我们全家对贵院的这种高尚医德铭记于心,永志不忘。患者家属

虽然心情十分悲痛,但仍怀着感恩的心向四病区全体医护人员赠送锦旗一面:虽然素昧平生,关爱胜似亲人。

三、医术高超,服务热忱,温暖无限——感谢八病区

患者陈某家属信中感慨道:当我们家属看到沈建平主任满身是汗的走出手术室,心里十分感动,手术后沈建平主任还利用中午休息时间到我的母亲床前看望,了解病情,安慰病人。沈建平主任高超的医术和热忱的服务,深深地打动了我们,让我们全家倍感温暖。经过为期十二天的治疗,我的母亲已康复出院。但至今我们家属的脑海中还久久萦绕的是贵院井然有序规范管理、优质文明的高效服务,令人叹服的职业道德……沈建平主任以及他所在的贵院心脏科的全科医务人员优质的服务精神,这些都给我留下了深刻的印象。特此执笔表达我们发自内心的感谢。(行风办)

# 消息快递

●4月28日,新闻媒体与医疗宣传工作交流研讨会在南京顺利召开。此次会议旨在加强医疗单位与新闻媒体的联系沟通,增进友谊,借助新闻媒体的宣传平台,为医院树立良好的公众形象,在医院与公众间搭建起沟通桥梁,为百姓提供更多的医疗服务信息,进一步为大众健康做贡献。(宣传办)

●5月21日,南京市卫生局对全市开设发热门诊的医疗机构督查情况进行了通报。由于我院领导重视,医务人员防护意识强、培训、防护到位,预检分诊工作充分落实,多次受到南京市卫生局陈天明局长的表扬。(医务处)

●2009年5月31-6月3日,省级机关工委举办了三天普法骨干培训班,一是学习了2009年全省普法工作任务与要求;二是中国政法大学徐显明校长和省直机关工委法制办主任分别进行了“和谐社会与法治建设”、“科学发展观与社会主义法治建设”知识讲座与辅导;三是开展了“五五”普法工作研讨,多家单位介绍了普法工作经验。(党办)

# 我院12名专家被增列为南京中医药大学研究生指导教师

作为南京中医药大学附属中西医结合医院,承担着学校中西医结合临床医学、中医学、药学、卫生事业管理等专业的研究生教学和来自欧美等国家和地区的留学生、本科实习生带教工作,由于是新增附属医院,我院研究生导师相对较少,院领导对该项工作十分重视。按照南京中医药大学研究生指导教师遴选工作的要求,由本人申报,经院学术委员会审查,报学校通过校外同行专家评审,学科评议组专家评议,校学位委员会全委会无记名表决通过,我

院有12名同志被增列为南京中医药大学研究生指导教师。截止到目前为止,我院共有南京中医药大学研究生指导老师23人,兼职教师54人。

新增人员名单如下:博士研究生指导教师:朱方石(中西医结合临床)、贾晓斌(中药学);硕士研究生指导教师:姚源璋、崔介格、陈炳华(中医内科学)、夏亲华(中医妇科学)、谢林(中医骨伤科学)、许尤琪(中西医结合临床)、黄一平、陈彦、鞠建明、任爱衣(中药学)。(科教处)

# 中西医结合临床治疗优势病种方案推广学术会议在大丰召开

2009年5月14日-15日,由我院与大丰市中医院联合举办的中西医结合临床治疗优势病种方案推广学术会议在大丰召开,来自盐城市各市(县)中医院的专家、学者共计80余人参加了学术研讨及交流。

中西医结合治疗优势病种的方案评价研究及示范推广项目是由我院朱佳教授承担的省科技厅专项。此次推广的中西医结合治疗优势病种方案是在我院长期临床、科研基础上产生的,

有着扎实的实践基础,融合贯通了当今中西医对相关病种的认识。会上分别由该项目负责人之一,肾内科主任姚源璋博士、内分泌科王小超主任、呼吸科张业清副主任等作了慢性肾功能不全、糖尿病周围神经病变和支气管哮喘的中西医结合治疗方法和进展报告。与会代表对中西医结合临床治疗优势病种方案产生了共鸣,尤其对中西医结合临床治疗优势病种方案有了更加深刻的理解和认识。(科教处 肾科)